
Страхът от Господа като сила за спасение 
Псалм 39 
 
Исая 11:2  И духът Господен ще почива на него, Дух на мъдрост и разум, Дух на съвет и на 
сила, Дух на знание и на страх от Господа; 
 
Лука 1:46-55  И Мария каза: Величае душата ми Господа,  47  и зарадва се духът ми в Господа, 
Спасителя мой,  48  Защото погледна милостиво на ниското положение на слугинята си; и ето, 
отсега ще ме ублажават всичките родове.  49  Защото Силният извърши за мене велики дела; и 
свято е Неговото име.  50  И, през родове и родове, Неговата милост е върху ония, които Му се 
боят.  51  Извърши силни дела със Своята мишца; разпръсна ония, които са горделиви в 
мислите на сърцето си.  52  Свали владетели от престолите им. И въздигна смирени.  53  
Гладните напълни с блага. А богатите отпрати празни.  54  Помогна на слугата Си Израиля, за 
да помни да покаже милост.  55  (Както бе говорил на бащите ни). Към Авраама и към неговото 
потомство до века. 
 

Страхът от Бога като поведение: 

 
Битие 20:11  И рече Авраам: Сторих го понеже рекох: Не ще има страх от Бога в това място, и 
ще ме убият поради жена ми. 
 
Иов 1:1  Имаше в земята Уз един човек на име Иов. Тоя човек бе непорочен и правдив, боеше се 
от Бога, и отдалечаваше се от злото. 
 
Страх от Бога, който не е от Бога. 
 
Яков 2:19  Ти вярваш, че има само един Бог, добре правиш; и бесовете вярват и треперят. 
 
Йона 1:9  А той им рече: Аз съм Евреин, и се боя от Господа небесния Бог, който направи 
морето и сушата. 
 
Страхът от Бога като начин за спасение: 
 
Исая 1:10-20  Чуите словото Господно, князе содомски; Слушайте поуката на нашия Бог, люде 
гоморски.  11  Защо Ми е множеството на жертвите ви? Казва Господ; Сит съм от всеизгаряне 
на овни И от тлъстина на угоени; И не ми е угодна кръв от юнци, Или от агнета или от едни 
козли.  12  Когато дохождате да се явявате пред мене, Кой е поискал от вас това, да тъпчете 
дворовете Ми?  13  Не принасяйте вече суетни приноси; Темянът е мерзост за Мене, Тоже и 
новолунията, и съботите, и свикването на събранията; Не мога да търпя беззаконието 
заедно с тържественото събрание.  14  Душата ми мрази новолунията ви и празниците ви; 
Досада са на Мене; дотегна Ми да ги търпя.  15  И когато простирате ръцете си, Ще крия очите 
Си от вас; Даже когато принасяте много молитви не ще да слушам; Ръцете ви са пълни с кръв.  
16  Измийте се, очистете се, Отмахнете от очите Ми злото на делата си, Престанете да вършите 
зло,  17  Научете се да струвате добро, Настоявайте за правосъдие, поправяйте угнетителя, 
Отсъждайте право на сирачето, застъпвайте се за вдовицата.  18  Дойдете сега та да разискаме, 
казва Господ; Ако са греховете ви като мораво, Ще станат бели като сняг; Ако са румени като 
червено, Ще станат като бяла вълна.  19  Ако слушате драговолно, Ще ядете благото на 
земята;  20  Но ако откажете и се разбунтувате, Ще бъдете изпоядени от нож, Защото устата 
Господни изговориха това. 



 
2 Летописи 16:9  Защото очите на Господа се обръщат насам-натам през целия свят, за да се 
показва Той мощен в помощ на ония, чиито сърца са съвършенно разположени към Него. 
 
Псалми 25:14  Интимното благоволение на Господа е с ония, които Му се боят, И ще им 
покаже завета Си. 
 
Псалми 147:11  Господ има благоволение в ония, които Му се боят, В ония, които уповават на 
Неговата милост. (По слав. 147). 
 
Евреи 12:4-11  Не сте се още съпротивили до кръв в борбата си против греха.  5  И сте 
забравили увещанието, което ви съветва като синове: "Сине мой, не презирай наказанието на 
Господа, Нито да ослабваш, когато те изобличава Той;  6  Защото Господ наказва този, когото 
люби, И бие всеки син, когото приема",  7  Ако търпите наказание, Бог се обхожда с вас като със 
синове; защото кой е тоя син, когото баща му не наказва?  8  Но ако сте без наказание, на което 
всички са били определени да участвуват, тогава сте незаконно родени, а не синове.  9  Освен 
това, имали сме бащи по плът, които са ни наказвали, и сме ги почитали; не щем ли повече 
да се покоряваме на Отца на духовете ни и да живеем?  10  Защото те за малко време са 
ни наказвали, според както им е било угодно, а Той - за наша полза, за да съучаствуваме в 
Неговата светост.  11  Никое наказание не се вижда на времето да е за радост, а е тежко; но 
после принася правда като мирен плод за тия, които са се обучавали чрез него. 
 
1 Коринтяни 10:13  Никакво изпитание не ви е постигнало освен това, което може да носи 
човек; обаче, Бог е верен, Който няма да ви остави да бъдете изпитани повече, отколкото ви е 
силата, но заедно с изпитанието ще даде и изходен път, така щото да можете да го 
издържите. 
 
Евреи 5:7-10  Тоя Христос в дните и в плътта Си, като принесе в силен вик и със сълзи молитви 
и молби на Този, Който можеше да го избави от смърт, и като биде послушан поради 
благоговението Си,  8  ако и да беше Син, пак се научи на послушание от това, което 
пострада,  9  и като се усъвършенствува, стана причина за вечно спасение за всички, които 
Му са послушни,  10  наречен от Бога първосвещеник според Мелхиседековия чин. 
 
2 Коринтяни 7:1  И тъй, възлюбени, като имаме тия обещания, нека очистим себе си от всяка 
плътска и духовна нечистота, като се усъвършенствуваме в светост със страх от Бога. 
 
Плачът на Еремия 3:21-26  Обаче това си наумявам, поради което имам и надежда;  22  Че по 
милост Господна ние не се довършихме, понеже не чезнат щедростите Му.  23  Те се 
подновяват всяка заран; голяма е Твоята вярност.  24  Господ е дял мой, казва душата ми; 
Затова, ще се надявам на Него.  25  Благ е Господ към ония, които го чакат, към душата, която 
го търси.  26  Добро е да се надява някой и тихо да очаква спасението то Господа. 
 
 


